

ЗАВЕТ ЛЕНИНА

Орган Крапивинского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 28-й
№ 70 (2490)

СУББОТА, 11 июня 1960 года

Цена 15 коп.

Чистые посевы—большой урожай

Колхозники и работники совхозов нашей области, борясь за выполнение обязательств, принятых на второй год семилетки, провели весенний сев зерновых и других культур в основном в лучшие агротехнические сроки, высококондиционными семенами.

Основа высокого урожая на полях Кузбасса заложена. Прошедшие в последних числах мая обильные дожди благоприятствуют росту и развитию всех культур. Но было бы глубоко ошибочным полагать, что высокий урожай уже завоеван и беспокоиться больше не о чем. Созданы только предпосылки для богатого урожая, и хлеборобам надо много еще поработать.

Начался второй этап борьбы за высокий урожай—ход за посевами всех сельскохозяйственных культур, поход против сорняков, за чистоту полей. И от того, насколько хорошо будет осуществлен уход за посевами, в самой значительной степени зависит величина и качество урожая.

Почвы в большинстве хозяйств настолько сильно засорены, что принятых весной мер далеко недостаточно для того, чтобы поля были чистыми, чтобы сорняки не глушили культурные растения. Значит, сегодня в борьбе за урожай главное—прополочные работы, рыхление междуурядий пропашных, химические и другие способы борьбы с сорной растительностью.

Партийные организации, руководители и специалисты колхозов и совхозов призваны направить организаторскую и политическую работу на успешное решение этой задачи.

Сорняк лучше, чем любое культурное растение, приспособлен к местным условиям. Низкая температура воздуха и почвы во время весны сдерживает рост зерновых. Сорняки же и в этих условиях развиваются, забирают влагу и питательные вещества, обездоливают культурные растения.

После прошедших дождей на засеянных массивах обязательно образуется почвенная корка. Не разрушить ее—значит затруднить доступ воздуха к корням растений, усилить испарение влаги. В конечном счете, это ведет к ослаблению роста культурных растений, к снижению урожая.

Опыт передовых хозяйств показывает, что боронование зерновых до всходов и после всходов, особенно на тяжелых заплывающих почвах, является важным агротехническим мероприятием, повышающим урожай. И дело тут не только в разрушении почвенной корки, но и в уничтожении сорняков. Надо только соблюдать осторожность, боронованиевести легкими боронами, попрек рядков.

Исключительно важное значение имеет боронование до всходов и после всходов на посевах кукурузы. Уход за этой культурой и картофелем начинается сразу после посадки. Боронование до появления всходов и по всходам легкими боронами нужно считать обязательным агроприемом при возделывании этих культур и особенно после дождей.

Очень хорошо поступают в большинстве хозяйств Гурьевского, Тисульского, Кузнецкого,

го и других районов, где, успешно завершив посадку картофеля и кукурузы, сразу же приступили к уходу за этими культурами. В колхозе им. Кирова Тисульского района, например, боронование кукурузы до всходов проведено буквально в первые 4—5 дней после посева.

Иная картина в Тяжинском районе, где сильно запоздали с посадкой пропашных, не торопятся разрушить почвенную корку, образовавшуюся после дождей. Многие колхозы Беловского района, посеявшие кукурузу в третьей декаде мая, не приступают к ее обработке. Опасное затишье, оно может дорого обойтись хозяйствам.

В прошлом году совхоз «Заря», колхозы «Ударник полей» и имени Чкалова Промышленновского района, совхоз «Черкасовский» и другие хозяйства успешно применили химические способы борьбы с сорняками на больших площадях. Эффективность от этого была большая. Множество злостных сорняков авиация уничтожила без остатка. И это недорого обошлось. Надо нынче сделать все, чтобы авиахимпрополка получила максимально широкое применение.

Опрыскивание посевов моркови тракторным керосином, лука и чеснока—раствором технической серной кислоты, своевременная обработка междуурядий пропашных, авиахимпрополка в сочетании с некорневой подкормкой растений—все это важнейшие и всем доступные средства борьбы за чистоту посевов, за высокий урожай.

Сегодня самое важное, самое главное для урожая—ход за посевами.

(Газета «Кузбасс».)

— * —

Цветник на месте болота

Много лет подряд на территории Крапивинской РТС площадка, предназначенная для сбора металлического лома, весной и осенью превращалась в болото. Нынче по общему плану благоустройства на этом месте решили разбить цветник.

Рабочие мастерской навозили хорошей земли, подвели водопровод, сделали клумбы. Но где взять рассаду цветов? На помощь пришли учащиеся Крапивинской средней школы. Ученики пятого, шестого «б» и 6-го «г» классов привнесли выращенную ими цветочную рассаду и посадили на клумбах.

С. Далин,

Борьба за высокий урожай кукурузы вступила в самую ответственную, решающую фазу. Самоотверженным трудом на полях, заботливым, любовным уходом за растениями обеспечим высокий урожай кукурузы на всей площади посева. Это твой патриотический долг, товарищ механизатор!

В райкоме КПСС

О невыполнении задания по посадке картофеля

В Мельковском совхозе затянулись сроки посадки картофеля. Его руководители—директор Разраенко и секретарь парторганизации Гарус—самовольно решили сократить посевы под картофель. Все это делалось без ведома вышестоящих органов. Получив еще в апреле задание райисполкома на посадку 300 гектаров картофеля, товарищи Разраенко и Гарус не высказали тогда никаких возражений. Считалось, что это задание дирекцией и партбюро совхоза одобрено и будет полностью выполнено.

Но когда подошло время посадки пропашных культур, Разраенко намеренно стал сдерживать руководителей ферм, давая им заниженные задания. Решив заранее сократить посевы картофеля до 85 гектаров, совхозные руководители успокоились и не вели тщательной подготовки к посадочным работам: под картофель не было даже подобрано необходимого количества земельных участков, слабо ремонтировалась посадочная техника. В результате этого на полевых работах преобладал ручной труд, и посадка картофеля затянулась.

Видя такое отставание, райком КПСС и райисполком указали руководителям совхоза на недопустимо низкие темпы ведения полевых работ и обязали их закончить посадку картофеля до 1 июня. Тогда тов. Разраенко, заручившись поддержкой секретаря партбюро Гаруса и некоторых специалистов, ссылаясь при этом на нехватку земли, выдвинул перед райкомом КПСС предложение о сокращении посевов картофеля.

8 июня бюро райкома КПСС на своем заседании заслушало отчеты руководителей совхоза Разраенко и Гаруса и расценило их поведение несовместимым с понятием о партийной и государственной дисциплине. На коммунистов Разраенко и Гаруса было наложено строгое партийное взыскание. Бюро райкома КПСС обязало их до 15 июня задание по посадке картофеля полностью выполнить.

Наше спасибо депутату Ниине Баллякиной

В селе Борисове нет детских учреждений: детских садов и яслей. Детям дошкольного возраста негде проводить коллективные выступления и утренники в новогоднюю елку, во время празднования Первого мая.

Но несмотря на все эти недостатки, наши дети вот уже третий раз отмечают весело, коллективно торжественные утренники советских праздников благодаря неустанный заботе, энергии и любви к своему делу Баллякиной Ниине Иннокентьевны, депутата местного Совета.

Она с большим желанием готовит детей к выступлениям, а дети, чувствуя ее ласку и заботу, тянутся к ней со всей своей детской душой.

Мы, родители, очень благодарны тов. Н. И. Баллякиной и хотим через районную газету от души сказать ей коллективное спасибо.

Родители
М. Р. Сивирюк, А. А. Головина,
А. Т. Лось, Т. К. Василенко.



Доярка пятой фермы Барочатского совхоза Надежда Егоровна Бердникова внесла достойный вклад в дело выполнения обязательств этим хозяйством по производству молока.

За пять месяцев тов. Бердникова получила молока от своих коров больше остальных доярок фермы—10318 литров.

На снимке: Н. Е. Бердникова.

Сводка

о ходе выполнения обязательств первого полугодия по продаже продуктов животноводства колхозами и совхозами района на 1 июня 1960 года.

Колхозы и совхозы	Mолоко	Мясо	Яйца	
	% выполнения обязательств	% занимаемое место	% выполнения обязательств	% занимаемое место
1. Путь к коммунизму	35,3	9	53,3	3
2. Имени Калинина	41,1	8	31,7	9
3. Победа	57,2	1	45,4	5
4. Заветы Ильича	50,8	3	82,4	1
5. Имени Матросова	55,6	2	39,6	8
6. Имени Кирова	44,3	7	38,9	6
7. Имени Ленина	45,5	6	54,2	2
8. Коминтерн	47,4	5	35,5	7
9. Гигант	50,1	4	47,6	4
по колхозам	48,2	—	46,6	—
1. Мельковский	51,6	3	22,0	5
2. Мунгатский	40,4	5	36,8	3
3. Унгинский	61,8	1	50,7	1
4. Барочатский	59,8	2	37,3	2
5. Тарадановский	44,8	4	35,3	4
по совхозам	50,9	—	35,2	—
ПО РАЙОНУ	48,8	—	36,9	—

Примечание: в процент выполнения обязательств по району входят и данные продажи продуктов животноводства колхозниками, рабочими и служащими.

Третьей ферме Мельковского совхоза нужен настоящий хозяин

В прошлом Мельковский совхоз имел хорошие показатели по производству сельхозпродуктов, в частности и по надою молока. Там есть высокопродуктивный скот, прекрасные пастбища с водопоями, трудолюбивые люди.

При правильном использовании имеющихся ресурсов можно было бы получить молока в полтора — два раза больше фактического надоя. Вся беда в том, что организация труда в совхозе крайне неудовлетворительна, сильно хромает и трудовая дисциплина.

Безотрадные дела на третьей ферме

— Давайте заглянем в дойный гурт третьей фермы, — предложил председатель совхозного рабочего комитета тов. Баулин. — Эта ферма у нас лучшая. Думаем сегодня вручить переходящее Красное знамя.

Обеденная дойка была в разгаре. Таращел у речки мотор, доярки сновали среди коров, загоняя их в станки меходойки. Некоторых коров доили вручную: стадо очень большое — 170 голов, а становок только восемь.

Прежде всего бросается в глаза хорошее состояние животных. «Ну, видимо, и надо здесь отличные», — невольно мелькнула мысль. Однако скоро стало ясно, что выводы наши слишком спешенные. Долгое время не удается узнать, какой надои по гурту получен в мае. Попытки узнать, сколько надоили за последний месяц отдельные доярки, тоже ни к чему не привели.

— Да мы и сами не знаем, — заявили те в один голос. — Сколько надоиваем, никто не записывает.

Наконец узнаем: за май получено молока всего лишь по 9,8 килограмма от каждой фуражной коровы. Даже у лучшей доярки совхоза А. В. Титаевой показатель за последнее время невысок — по 10,2 килограмма от коровы. В чем же дело?

Трава в мае была еще небольшая. Скоту обязательно нужно подкормка. На ферме доста точно количества овсянки, но подвозка ее к гурту не организована. Сами доярки признают, что надои заметно повышаются, когда коровы получают подкормку.

Мешают работе непостоянство кадров в животноводстве. Заболевших доярок заменить некем. А чувство товарищеской взаимопомощи, вероятно, развито здесь слабо. В результате группа остается недоенной. Это резко оказывается в последние дни на надоях. Даже коров своей группы доярки продаивают плохую, оставляют самое качественное молоко в вымени.

Руки доярки частенько не моют, вымы не протирают. Неудивительно, что качество молока страдает. После меходойки коров не додаивают.

— Это не наша вина, — говорят доярки. — Так нам приказал главный зоотехник Киселев.

Остается только удивляться, на каком основании давал специалист такую установку.

Рыба гниет с головы

Знает ли о делах в дойном гурте руководство совхоза, управляющий фермой тов. Астахов, и что ими сделано, чтобы исправить положение? Перед самым переводом на естественные выпаса дойный гурт долгое время оставался без хозяина: бригадир не был, учет никакой не велся.

Это мало тревожило управляющего фермой Ф. Астахова. Постоянно сохраняя бодрость духа, с розовым глянцем на щеках от изрядно выпитого спиртного, управляющий раскатывал по гостям, устраивал шумные обеды. Рассказывают, правда, что произошел все-таки однажды удивительный случай: управляющий Астахов завернул в дойный гурт. Но опять же главная заслуга в этом принадлежит его лошади. Она занесла пьяного Астахова на пастбище, где тому волей-неволей пришлось встретиться с пастухами и доярками. С трудом связав несколько слов во время беседы с людьми, «хозяин» фермы двинулся в обратный путь.

— Но ведь вы могли настоять на своем, — невольно вырвалось у нас, — у вас же есть бригадир, который должен следить за порядком и защищать интересы животноводов перед управляющим.

— Так бригадиром-то работал племянник Астахова! Месяца не прошло, как избавились от него. А в сливко-отделении хозяйничает сын управляющего. Случись, мало молока привезут сдавать или качество его никакое негодное, родственники быстро находят общий язык. Смотришь — все чисто, гладко.

Тот факт, что основные руководящие посты на ферме занимают родственники, — уже ненормальное явление. Именно сплошная круговая порука, когда ближний близкий укрывается, привела к безобразиям на ферме и резкому снижению трудовой дисциплины. Об этом говорят многие возможные факты.

Доярка Зинаида Григорьева со 2 по 10 апреля болела, а бюллетень оформить не может до сегодняшнего дня, так как много времени требуется на уход за группой коров, а всякий раз, когда она урывала свободную минутку и забегала в контору, управляющий вместе с бухгалтером были заняты очередной попойкой. Нечего сказать, «серебряное» занятие.

Руководитель фермы, не забывая о своем удовольствии, совершенно забыл о простых людях. Возможна Астахову не

известно, что уже несколько лет пастухи не могут добиться положенной им спецодежды, что у доярок нет халатов, ведер для подмыки коров, марли для процеживания молока.

Может быть управляющий не знает, что на месте летней дойки коров нет никакого кровя: ни домика, ни вагончика. В жару ли, в дождь, при пронизывающем ветре людям негде укрыться, обогреться.

За последние годы здесь возросла текучесть животноводческих кадров. От неудобных людей попросту освобождались, многие уходили сами. Управляющего это мало беспокоило. Дояркам он нередко направляет работать случайных людей, даже не подвергшихся медицинскому осмотру.

До сих пор не внедрено на ферме искусственное осеменение коров, а покрытые коровы не учитываются. Непонятно, как может дальше сохраняться такое положение?

Нам кажется, что давно назрел вопрос о привлечении Ф. Астахова к ответственности. До каких пор этот пьяница, совершенно бесхарактерный человек будет занимать высокий пост и разваливать государственное хозяйство?

Положение исправить можно

Третья ферма Мельковского совхоза в прежние годы считалась неплохой. Там и сейчас сохранились замечательные кадры животноводов. Пастухи Владимир Райц, Николай Камышев, Адольф и Александр Феллеры работают от одного года и до восьми лет. В том, что к своему делу они относятся добросовестно, мы убедились сами: все коровы в гурте выглядят исправными. Хорошо знают далеко за пределами совхоза лучшую доярку Анну Васильевну Титаеву, депутату районного Совета. Неплохо трудится Татьяна Юрченко.

Кадры на ферме есть, пастбища — тоже. Сейчас главное — поставить во главе этих людей достойного человека. Очень важно также, чтобы работники животноводства не оставались равнодушными к недостаткам на ферме, чувствовали себя здесь настоящими хозяевами. Нельзя работать, придерживаясь устаревшего принципа: «Я тружусь неплохо, а остальное меня не касается». Нужно всем вместе бороться со злом, тогда будут и результаты.

А Сердитов.
М. Рыбалко.

На маслозаводе нет порядка

— Когда вы, наконец, примете молоко? — слышится недовольный голос водителя машины, привезшей на головной маслозавод молоко из колхоза «Путь к коммунизму».

— Уже более двух часов стоим, — поддерживают его негодование рабочие второй фермы Мельковского совхоза.

Мы поинтересовались, в чем же дело.

— Да вот именно здесь нет никакого дела, — говорит шофер колхоза «Путь к коммунизму» тов. Селиверстов. — Взять, например, день 7 июня...

Расскажем подробнее, как была организована приемка молока от колхозов в этот день на маслозаводе.

Сразу же после утренней

дойки молоко колхоза «Путь к коммунизму» было привезено на маслозавод. Лаборантки быстро сделали анализ привезенной продукции. Анализ положительный, но молоко не принимают: некуда сливать. Разрешить этот вопрос может только мастер. Однако его в это время на работе не оказалось. Пришлось ждать. А когда он появился не совсем в трезвом виде и начал отдавать распоряжения, то этим только усугубил дело. Сразу пущенные в дело оба сепаратора через два часа были остановлены на промывку.

Из колхозов подходили все новые и новые машины с молоком, а тара не освобождалась, так как молоко не сепарировалось. Создалась «пробка». И только тогда на завод был приглашен директор тов. Кислицын.

Прошло более двух часов, прежде чем колхоз «Путь к коммунизму» сдал свою продукцию. Но ехать нельзя, не получив обрата, а его не оказалось все по той же причине, что молоко не перерабатывалось. Колхозники были вынуждены возвращаться ни с чем, оставив непоенным весь день 300 телят. А возвращаться необходимо, потому что уже началась обеденная дойка.

— Нам еще повезло, — говорит тов. Селиверстов, — другие еще дольше ждали. Вот, на-

————★————



Кадр из нового художественного цветного фильма „Девичья весна“ (производство Московской киностудии имени Горького). В роли Гали Соболевой — молодая артистка М. Кольцова.

Фотохроника ТАСС



Навстречу 40-й годовщине
районной комсомольской организации

Один из первых

Гражданская война бушевала в Сибири. Колчаковские банды всеми силами старались помешать установлению Советской власти... Но город за городом, село за селом переходили в руки Красной Армии. Во многих боях участвовал Тимофей Семенович Лукин. Не однажды он перенес он ранение. Но вот отгремели последние бои. Страна стала восстанавливать разрушенное хозяйство. И в этом деле Лукин не остался в стороне, принял самое активное участие. В период колхозизации Тимофей Семенович занимался организацией многих колхозов. С честью выполнил десятки партийных поручений. В годы первой и начале второй пятилеток он работал уполномоченным райкома партии.

Но раны, полученные на гражданской войне, дали о себе знать. В 1935 году болезнь надолго приковала Тимофея Семеновича к постели. Он стремился жить и приносить людям пользу. После болезни, немного оправившись, старый большевик стремился отдавать все силы честному служению Родине, своему

му народу. По его инициативе был заложен в городе Кемерове фруктовый сад. Прошли годы. Этот сад стал мичуринским участком. Однаждать лет Тимофей Семенович с любовью выращивал молодые деревья, получал сочные плоды.

Потом он переехал в село Сыромолотное. И заложил новый колхозный сад. Через 3 года сад разросся и начал давать колхозу доход. Шло время. Тимофей Семенович постарел, почти оглох, да и зрение стало очень слабое.

В 1958 году он ушел на пенсию, уступив свое место молодому агроному... В самые горячие годы в Сибири Тимофей Лукин начал свой боевой путь. В 1918 году он вступил в Коммунистический Союз Молодежи; всегда был деловым, проворным и исполнительным. Он был на селе комсомольским возжаком. За бесстрашие, за умение найти выход из любого затруднения уважала его молодежь, шла с ним на любые дела.

Ниже печатается о нем рассказ, написанный В. И. Кораблевым.

ЭПИЗОД ИЗ ЖИЗНИ

Ночь тяжелой глыбой навалилась на село Сыромолотное. На улицах патрулировала молодежь. Двое ребят и Тимофей вышли на край села. Вдруг совсем рядом скрипнула повозка. «Хлеб», — подумал Тимофей и тихо сказал ребятам: «Вы слышите...»

Все круто свернули в проулок и прибавили шаг. Впереди вырисовывались гребни крыш да на взгорье — вершины деревьев. Ребята побежали бегом. Через несколько минут догнали телегу, на которой горкой лежали мешки. Тимофей забежал вперед, остановил быков и спросил:

— Куда ты, Егор Пантелейевич, хлеб везешь?

— А тебя что, Тимофей, касается? — постарался уклониться от ответа Егор.

— Так ты днем ни килограмма хлеба не продал, сказал, что нету, а этот откуда? Разворачивай быков, а не то сами повернем.

— Спробуйте.

— Вот и спробуем и тебя за одно куда следует от-

правим. А дробовик свой давай сюда. Ребята стояли рядом, готовые в любую минуту кинуться на помощь Тимофею.

— Я вот дам, что и лоб назад своротит, — сквозь зубы процедил Егор.

— Но, но, полегче, — сказал Тимофей и выхватил из рук Егора ружье. — Ребята, завертывайте быков, поедем на сборный пункт.

— Пожалеешь, Тимофей, или ты думаешь, что все козыри биты? — злобно прорвал Егор, но противиться не стал. Быки медленно пошагали обратно в село.

— Ты, Тимофей, намотай на ус, что мы с тобой где-нибудь с глазу на глаз встретимся...

— Я не боюсь с тобой и один встренутся. Не пугай — не из пугливых, — оборвал его Тимофей и шевельнул быков. Шло время. Тимофей про этот случай, может быть, забыл, потому что он был не один. Но встреча с Егором состоялась...

(Окончание в следующем номере).

Против японо-американского военного союза

В Токио на XVIII внеочередном съезде социалистической партии, касаясь создавшейся в Японии обстановки, председатель ЦК социалистической партии Асанума заявил, что правительство Киси, ратифицировав японо-американский договор, взяло открытый курс на милитаризацию Японии, усиление реакции в стране. Асанума призвал японский народ еще теснее сплотиться в борьбе против реакционной политики Киси, в защиту демократии и мира на Дальнем Востоке.

Обращение премьер-министра Киси за помощью к США, заявил Асанума, свидетельствует о продажном характере политики нынешнего правительства, а приезд Эйзенхауэра в Японию в нынешних условиях — это открытое вмешательство США во внутренние дела нашей страны. Мы, сказал Асанума, решительно протестуем против предстоящего визита президента США.

ТАСС

СТРАНИЧКА ЛЮБОЗНАТЕЛЬНЫХ

Слово о словах

Стадион

В древней Греции на первых Олимпийских играх главное и почетное место занимал бег, проводившийся на прямой беговой дорожке длиной в один стадий. Это древнегреческая мера длины. Она равнялась длине стопы жреца города, где проходили состязания, отмеренной 600 раз (примерно 176—192 м).

Позднее греки бегали с поворотами на этой дорожке, на два стадия и на много стадий. Название первой дистанции вошло в слово «стадион», которое одинаково звучит на всех языках мира.

Гипербола

«Это гипербола», — говорим мы о крайнем преувеличении. Слово это существует в десятках языков. У него необычное происхождение. Оно родилось в древней Греции как гимнастический термин.

Греки уделяли большое внимание физическому воспитанию молодежи. Одним из излюбленных видов состязаний было метание диска. Как и у нас, победителем считали того, кто метал диск дальше всех.

По-гречески «бросать» — «балло». «По ту сторону», «через», «над» — по гречески «импер» (или «гипер»). Спортивный термин «бросать дальше» — перешел как образное выражение «ипербаллон» в бытовую речь греков и постепенно приобрел значение «превосходить».

Стильное слово



ФОМЫ ЗЕРНОВА Бешеная гонка по улицам поселка

По центральным улицам поселка с бешеною скоростью, воем и треском мчится мотоцикл „М-72“. На нем три седока. Все они „под градусом“. Один из них, сидящий в седле сзади водителя, ведет себя, как джигит на скакуне: он встает, машет руками, гикает. Это физрук средней школы Г. Косаренко. Впереди него за рулем баянист этой же школы В. Селипетов, сбоку в люльке адвокат Радомыслский... Он уже потерял шляпу, голова его болтается во все стороны...

Некоторым прохожим пришлось поспешно уступить дорогу лихой тройке. Финиш бешеною гонки произошел у здания районного отделения милиции.



Телефон... в очках

Невдалеке от Москвы, в Верхних Лихоборах, действует завод по производству слуховых аппаратов для людей, потерявших слух. Один из типов этих аппаратов сделан в виде заколки, которую легко скрыть в прическе.

Недавно коллектив завода пришел к производству нового малогабаритного слухового аппарата. Он чуть больше спичечной коробки, но значительно мощнее всех других. Что и говорить: большое удобство!

Продукция нашего завода находит применение не только в медицине. У нас разработан и освоен выпуск миниатюрного и чрезвычайно легкого телефона, используемого в конференц-залах. Такие телефоны можно применять и для индивидуального слушания радиотрансляционных передач.

В. ЖИЛЬЦОВ,
начальник планово-производственного отдела.

Товарищи колхозники, рабочие и служащие! Продолжается подписка на районную газету

„Завет Ленина“ на 1960 год

Редактор М. КЫТМАНОВ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: пос. Крапивинский, Кемеровской области, улица Советская, № 6. Телефоны: редактора № 1-14, секретаря и отдела партийной жизни № 1-02, сельскохозяйственного, культурно-бытового и писем № 1-12, типографии № 1-19.

Типография „Завет Ленина“

Тираж 3000. Заказ № 675.